



# ПРЕМИЯ—НЕ ПОДАЧКА

В ОТ УЖЕ несколько дней, как коллектив столярного цеха ДОКА № 1 бурлит и никак не успокоится. Об этом редакция узнала от холода из цеха. Пришлось поехать на ДОК, чтобы на месте выяснить причину затнувшегося конфликта.

Все началось с того, что временно исполняющий обязанности главного инженера Новомир Николаевич Фелюлов сообщил начальникам цехов, что получен срочный заказ и за его выполнение будет выдана премия. Сколько выделено для премирования, т. Фелюлов не мог сказать, ибо он не знал. Руководители цехов, в свою очередь, собрали коллективы и довели до сведения о получении заказа. А так как размер выделенной премии они также не знали, то для «поднятия духа» дали понять, что в накладе, мол, никто не останется.

Понимая важность заказа, к тому же предвидя вознаграждение, коллективы цехов, начиная с 7 августа, работали с полным напряжением сил. Столярный цех вместо 20 выполнил задание к 15 августа.

Хотя заказ полностью не был готов, руководство ДОКА выделило столярному и плотничному цехам по 300 рублей. Причем, из 300 рублей — 100 рублей на премирование ИТР.

Оставим пока в стороне сумму 100 рублей Итак, столярному цеху для поощрения рабочих разрешили выдать 200 руб. Сумма, конечно, не велика, но все же достаточна, чтобы поощрить наиболее отличившихся. Однако, в цехе свой взгляд на премию: поощрить всех, кто в эти дни работал на производстве. Таких оказалось 61 человек (из общего числа 78).

Вот и распределили 200 рублей на 61 человека. В среднем на каждого пришлось по 3 рубля, кому чуть больше, а кому просто 2 ру-

бля. Составив такой список, начальник столярного цеха Федор Кириллович Ширяев передал его директору ДОКА Ивану Гавриловичу Болотину.

Рабочие, узнав о «шадрой» премии, стали высказывать недовольство и т. Ширяеву, и т. Болотину. К тому же пополнили слухи, что ДОКУ выделены не 600 рублей, а 1100.

Пришли к директору, Иван Гаврилович весьма недовольно принял жалобщики, но не изменил своего решения. Позднее в разговоре с нами он сказал, что хотел и остальные 500 рублей выдать столярному цеху, а раз начали жаловаться — решил больше ничего не давать. Вот так и возник конфликт по поводу премии между руководством ДОКА и коллективом столярного цеха, поддерживаемый самим начальником цеха Ширяевым.

Попробуем разобраться, кто же правлен в том, что коллектив цеха до сих пор не может успокоиться, а по ДОКУ ползут слухи о «гаиштаных» пятистах рублей.

Руководство ДОКА отлично знало, какая сумма выделена для премирования. Следовательно, надо было прямо и назвать коллективу эту цифру. Далее, зачем понадобилось давать распоряжения руководителям цехов составлять списки на премию, если заказ еще не выполнен и на счету нет денег?

Но самая большая ошибка — это поголовный дежек премии. Разве т. Болотин или т. Ширяев не знают, что премия — не подачка, что уравниловка никогда и ничего, кроме вреда, не приносит! Тем более, что премия не обычная, систематически получаемая ДОКОМ за выполнение плана.

Но Иван Гаврилович выразил свое несогласие тогда, когда спи-

сок уже был составлен т. Ширяевым и каждый знал, сколько получит. Теперь вноси — не вноси коррективы, все равно надо 200 рублей делить на 61 человека.

Вернемся к премии для ИТР. В столярном цехе к этой категории относятся четыре работника. Следовательно, на четверых — 100 рублей. До т. Болотина все таки дошло большое неравенство при сложившемся распределении: 200 рублей на 61 человека и 100 рублей на четырех. И, как заявил т. Болотин в беседе, руководство ДОКА уменьшает сумму, отпущенную для премирования ИТР.

Сделано много ошибок и их следует исправить. Но руководство ДОКА, а особенно его директор, считает, что ничего особенного не произошло, просто нашелся человек, который, как говорится, «мутит воду». Это, по мнению т. Болотина, начальник цеха т. Ширяев.

Нет, Иван Гаврилович, вы не правы. Никто не отрицает, что т. Ширяев допустил ошибку в щедрых посулах и в поголовном награждении, но ведь т. Ширяев — руководитель основного на ДОК цеха, за ним стоит коллектив, поддерживает его. Одно это должно было заставить вас, Иван Гаврилович, руководителей партийной и профсоюзной организации пойти в цех, разъяснить коллективу положение, сложившееся с этой запоздненной премией. Но вы считаете, что достаточно беседы с одним—двумя посланцами из цеха. А в результате страсти не утихают.

Теперь допустите на минуту, что ДОК получит опять какой-нибудь срочный заказ с премией. Ведь вряд ли теперь поверят люди в посулы, если после происшедшего инцидента остался у них горький осадок.

В. КУРЬЯНИНОВ,  
внештатный корреспондент.

НА ДВОРЕ уже осень. Не за горами холода. Наступает очень ответственный период — в работе ангарских тепловых сетей — отопительный сезон 1966—67 гг. Тепловые сети в основном подготовлены. Сейчас заканчивается текущий и капитальный ремонты, проводятся последние подготовительные работы и испытания.

Есть все основания для беспокойного снабжения жителей города, поселков и промышленных предприятий теплом. Нормальная работа теплосетей во многом зависит от строгого соблюдения гидравлического и температурного

состояние дел по наладке теплотрасс цементного завода. Конечные потребители — Цементный поселок, Шеститысячник и Китойский совхоз — закладывают работу по мероприятиям ОРГРЭС. Не выполнена основная работа по установке расчетных сопел элеваторов в поселках Шеститысячник и Цементный. В объектах самого крупного потребителя тепла — Китойского совхоза, — системы которого оказывают решающее влияние на стабильность работы теплосети в целом, подготовка к зиме совершенно не ведется. Большое нарушение в темпера-

# ЗИМА ЖДАТЬ НЕ БУДЕТ!

режимов, выдержать которые можно только при соответствующей подготовке местных отопительных систем потребителей.

Всесны каждому потребителю были вручены предписания на выполнение определенных мероприятий по наладке и ремонту системы со сроком выполнения всех работ до 1 сентября 1966 года. Однако очень немногие потребители выполнили в срок работы по предписаниям и подготовили свои системы к отопительному сезону. Очень плохо обстоит дело в столовых и магазинах урса нефтехимического комбината, по детским яслям и садкам горно и школам. Не произвели также никаких работ и владельцы собственных домов. Частично предьявили после ремонта ангарским тепловым сетям системы теплового сектора ЖКУ нефтехимического комбината и ЖКУ строительства. Медленно идет ремонт и наладка систем отопления объектов промышленных предприятий нефтехимического комбината, пивзавода, молокозавода, хлебозавода, холодильника, мясокомбината, пивной фабрики, на объектах автохозяйства и других.

Вызывает большую тревогу турный режим теплосетей вносят calorиферы вентиляционных систем предприятий. Лаборатория оздоровления условий труда (ЛОУТ) при нефтехимическом комбинате внесла существенные изменения в конструкцию calorиферов. Каждый calorифер на одноходовой переделывается на многоходовой при последовательной схеме действия всей системы calorиферов. При такой реконструкции они работают экономично и с большой теплоотдачей.

На предприятиях необходимо передать все calorиферы по рекомендации ЛОУТ. Все потребителям необходимо в кратчайший срок до начала отопительного сезона закончить ремонт и наладку местных систем согласно предписаниям и мероприятиям ОРГРЭС и предьявить их для проверки представителю тепловых сетей.

Ни одна местная система потребителей не будет подкочена на циркуляцию, если полностью не будут закончены работы по наладке и ремонту.

Н. КУЗНЕЦОВ,  
начальник 2-го теплового района ангарских тепловых сетей.

# КПГ В БОРЬБЕ

НА ДНЯХ западногерманский федеральный суд в Карлсруэ вынес приговор по делу Германа Готье, бывшего депутата городского собрания Бремена. Ему было предьявлено обвинение в «нарушении запрета Коммунистической партии Германии».

«Дело Готье» давно готовилось западногерманской юстицией. Было допрошено 45 свидетелей. Обвинительные заключения насчитывало десятки страниц. Процесс длился с января по июль с. г. «Вина» осужденного заключалась в том, что он, будучи членом партии «Немецкой союз мира», объявлял в ней, по утверждению боннского правосудия, «влияние в духе запрещенной КПГ». Единственным юридическим основанием для расправы над Готье являлось вынесенное 17 августа 1956 года решение западногерманского федерального конституционного суда, объявившего вне закона Коммунистическую партию Германии.

В ФРГ только за последний год проведены десятки политических процессов против коммунистов и других прогрессивных деятелей. «Ежегодно со ссылками на запрещение КПГ более чем на 10 тысяч граждан обрушиваются аресты, расследования, допросы обшкы и другие репрессии только потому, что они выступают за разрядку напряженности в международных и внутригерманских масштабах, а также против чрезвычайного законодательства и за сохранение демократии и конституции», — заявил первый секретарь ЦК КПГ Макс Рейман на

пресс-конференции в связи с 10-й годовщиной запрещения Коммунистической партии.

Позавительство Аленауэра, принявшее 10 лет назад позорный закон, запрещающий Коммунистическую партию, имело предшествующих своих мрачных действий. Вспомните период подготовки первой мировой войны, когда подлинный свирепое преследовала рабочих германских рабочих. Или мрачные дни 1933 года, когда нацистский режим начал поход против коммунистов. Из 300 тысяч членов компартии, имевшихся в Германии к моменту прихода гитлеровцев к власти, половина была брошена в тюрьмы и концлагеря. Более 30 тысяч коммунистов было уничтожено фашистами.

Правительство Аленауэра поставило вопрос о запрете Коммунистической партии, когда приступило к режидитаризации страны. Расправиться с компартией боннского правительство поручило тем же самым людям, которые 20 лет назад участвовали в уничтожении коммунистов, социал-демократов и других лиц, негодных Гитлеру. На процессе против КПГ правительство представлял фон Лекс, который в чарте 1933 года в рейхстаге приветствовал приход Гитлера к власти и проголосовал за предоставление безвосточному фюреру «чрезвычайных полномочий». Председателем суда был Виндрик, процветавший в роли судьи в «Третьем рейхе».

Боннское правительство добилось запрета КПГ спустя несколько дней после введения все-

общей воинской повинности, непосредственно вслед за опубликованием своих планов оснащения бундесвера атомным оружием.

Несмотря на запрет деятельности КПГ и постоянные репрессии против коммунистов, Боннское министерство внутренних дел невольно вынуждено было официально признать, что в последнее время влияние компартии в стране возросло и деятельность коммунистов стала более успешной. Работая в подполье, преодолевая невыносимые трудности, коммунисты Западной Германии высоко несут знамя боевых традиций германского рабочего класса. Они смело вступают в борьбу с реакцией, бесстрашно разясят пагубность боннской политики, первыми выходят на демонстрации, поднимают боевой дух у бастующих рабочих.

Коммунистическая партия Германии разработала программу сохранения мира на немецкой земле, программу защиты демократических и социальных прав западногерманского населения. Макс Рейман, выступая на последнем пленуме ЦК КПГ, подчеркнул необходимость совместных действий всех тех сил ФРГ, которые выступают за сохранение мира, за предотвращение третьей мировой войны.

В связи с 10-летием запрета КПГ Макс Рейман направил боннскому правительству, бундестагу и бундесрату меморандум

«Германский вопрос и запрет КПГ». В этом документе содержится призыв провести зминистью томлящихся в тюрьмах патриотов, осужденных на основе запрета КПГ, прекратить судебное преследование за коммунистические взгляды, восстановить легальность партии. В меморандуме указывается, что 10 лет запрета КПГ сопровождалась систематическим наступлением на демократию. Приговор, вынесенный партии, горорится в меморандуме, используется в качестве «предлога и средства для того, чтобы воспрепятствовать проведению всякой политики мира, взаимопонимания и разрядки напряженности».

В последнее время в Западной Германии все решительнее раздается гласа против запрета КПГ. 1966 год в этом отношении был особенно знаменательным. Подписаниями, требующими отмены запрета КПГ, подписались тысячи общественных деятелей, представителей интеллигенции и других слоев западногерманского общества. Усилилась и международная солидарность с борьбой КПГ за ее легальность. Только за последнее подгудие в адрес боннского правительства поступило свыше шести тысяч статей из иностранных прессы с требованием отменить запрет компартии. «Крестовый поход» боннского правительства против КПГ не находит поддержки у народа Западной Германии и мировой общественности. Сама жизнь — за немедленную легализацию Коммунистической партии Германии.

А. СЕНЕНКОВ,  
(ТАСС)

# НАЦИСТЫ ЗА РАБОТОЙ

Английский промышленный город Ковентри, разрушенный во время войны гитлеровской авиацией, всегда в послевоенные годы играл видную роль в борьбе против возрождения фашизма.

Центром деятельности в защиту мира и дружбы между народами стал в Ковентри местный собор — заново отстроенный рядом с руинами старого собора, разрушенного немцами бомбами.

Именно поэтому английские неонацисты обратили свою ненависть против собора. Недавно ночью на шпиле собора были вывешены флаги со свастики. На стене здания и колонне у главного входа были наклеены фашистские лозунги.

Затем фашистские вылазки приобрили еще больший размах. Утром в воскресенье 21 августа колонны у главного входа оказались покрытыми выведенными краской антикоммунистскими призывами, лозунгами с требованием освободить Гесса — одного из главных немецких военных преступников, приговоренного Международным военным трибуналом в Нюрнберге к пожизненному тюремному заключению, призывами защищать господство белых расистов в Южной Родезии. Лозунги были подписаны: Н. С. М. — начальными буквами английского названия «Национал — социалистического движения».

Канюнк Верней из собора в беседе с корреспондентом газеты «Таймс» заявил: «Естественно, что собор стал мишенью такого рода нападков, ведь мы выступаем за мир и дружбу между народами».

П. ГРЕГОРИ (ТАСС)

# Двери открыты

ЭТОТ год будет особо почетным для многочисленных любителей, посвящающих свой досуг искусству. Начал свое шествие по стране Всесоюзный фестиваль художественной самодеятельности. Он посвящается великой дате — 50-летию Октябрьской революции. Это определяет задачи фестиваля, репертуар его участников и приподнятую, насыщенную творческими дерзаниями атмосферу большого форума любителей искусства.

В связи со знаменательной датой в жизни нашего народа и с посвященным ей фестивалем Дворец культуры нефтяников проводит широкий прием во все коллективы художественной самодеятельности. В этом сезоне их ожидает плодотворная творческая работа над содержательным и интересным репертуаром. Предстоит выступление всех коллективов на городских конкурсах, областном смотре, а при успехе — на зональном смотре и Всесоюзном фестивале.

Дворец культуры нефтяников приглашает всех желающих, без каких-либо ограничений, в свои творческие коллективы. Любители разных жанров найдут во Дворце занятие, соответствующее своему призванию.

Два дворцовых коллектива носят высокое звание народных. Это театр, получивший имя народного в 1959 году за спектакль «Последние», и ансамбль танца «Нефтяник», удостоенный звания народного в начале этого года.

Ждет пополнения известный ангарчанам левый вокальный ансамбль «Весна». Начал работу над фестивальной программой один из старейших в Ангарске любительских коллективов — агитационно-художественная бригада «Фильм». Больше творческие планы у киностудии «ДК-фильм». Ждут новичков неугомонные специалисты веселья — коллектив масовиков. Продолжит свою работу ансамбль большого танца.

Для молодежи, любящей сцену, при народном театре создана театральная студия. Любители изобразительного искусства могут посещать занятия в студии. Любители вокального жанра приглашаются в хор и вокальный кружок, а поклонники инструментальной музыки — в оркестры, молодежный эстрадный и духовой.

Все кружки и студии будут участвовать в конкурсе на звание «Лучший коллектив Дворца культуры». В программу конкурса входит учебная, репетиционная и воспитательная работа в коллективе, сбор и оформление материалов по истории кружка, номера, приготовленные к 50-летию Октября, участие в выпуске стенгазеты «Энтузиаст» и т. д.

Словом, всех участников самодеятельности ожидают интересные дела, кипучая работа над новым репертуаром, большая жизнь в творческом коллективе.

Ежевечерне зажигаются окна в клубной части Дворца культуры нефтяников. А за окнами идут репетиции, изучается азбука искусства, познаются его тайны, создаются новые номера, картины, киноленты, спектакли, обзоры. В стенах Дворца многие обрели свое второе призвание, вторую профессию.

Художественная самодеятельность Дворца культуры нефтяников приглашает всех желающих в свои коллективы. Сезон начинается, двери открыты, добро пожаловать!

**Л. БЕСПРОЗВАННЫЙ,**  
художественный руководитель Дворца культуры нефтяников.



## В НОВОМ ДВОРЦЕ

**ПОЖАЛУЙ,** самой боевой стройкой в юго-западном районе Ангарска можно считать здание нового Дворца культуры. Здесь сосредоточены бригады специалистов многих строительных организаций города. Как и на любой стройке, раз в неделю собираются совещания на высшем уровне, где присутствуют руководители всех заинтересованных организаций.

С каждым днем новый Дво-

рец становится интереснее. Уже приобрел стройность и привлекательную строгость фасад здания, почти готов фирменный зал на 800 мест. Идут отделочные работы в других помещениях. А помещений множество. Это и комнаты для кружков художественной самодеятельности, и кабинеты, актовый, спортивный и лекционный залы, летняя веранда, фойе, буфет и т. д.

Работы у отделочников еще

достаточно, однако их часто сдерживают бригады СМУ-1, Сибэлектромонтажа и других организаций, которые выполняют свои объемы работ с опозданием. Вот почему уже не однажды срываются сроки сдачи объекта в эксплуатацию.

В последние дни организация работ на объекте заметно улучшилась. Возво развернули деятельность электромонтажники, навешивают уложенные стрелки СМУ-1. У всех одна цель: к 49-й годовщине Октября новый Дворец должен распахнуть двери перед ангарчанами.

**А. КРИВОЙ.**  
На отделке Дворца организация работ одна из передовых бригад СМУ-5, возглавляемая Лужой Куприяновичем Агафоновым. Коллектив отделочников обязался закончить здесь все штукатурные и малярные работы к 49-й годовщине Октября.  
На снимке: бригада отделочников Агафонова.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## МЕЖОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР

Вчера в зале заседаний горисполкома открылся межобластной семинар работников Министерства бытового обслуживания РСФСР.

На него приехал 61 человек, представители 19 областей Российской Федерации. Здесь можно встретить посланцев Сахалина и Камчатки, Владивостока и Амурс, Тувинской АССР и Бурятии, Свердловской, Новосибирской, Томской и других областей.

Семинар открыл старший инженер по прокату Министерства бытового обслуживания В. Л. Абрикосов.

В программе семинара несколько докладов. Аспирант института НИТХИБ Ю. Тонин расскажет о рациональной организации работы ателье и пунктов проката. С докладом «Об организации текущего, среднего и капитального ремонта предметов проката» выступил инженер этого же института Г. Марков.

«Организация учета и отчет ателье и пунктов проката и методика начисления износа на предметы проката» — так назвала свой доклад старший методист центральной бухгалтерии Министерства бытового обслуживания Т. Налточаева.

Поделится опытом работы ателье и пунктов проката главный инженер областного управления бытового обслуживания Иркутского облисполкома Э. Нестерук и директор ангарского КБО № 2 В. Скиндло.

Во время семинара гости побывают в ателье и пунктах проката в Ангарске, Иркутске и других городах области.

**ТАК** окрестили ангарчане автобусный маршрут «Байкальск — Китойский мост». Вообще, этот маршрут нужен, особенно для тех, кто живет либо в «старом городе» — двухэтажных домах первой застройки, либо в Байкальске, а работает где-то тут, ближе к центру. Пользуются автобусами этого маршрута, работающие в СМУ-1, управлении техснабжения строительства, УЖДТ, на мебельной фабрике, пивза-

## Как вас обслуживают?

расписание висит на стене перед глазами водителей... Печальною известность автобусы этой линии приобрели и по другому поводу. В автобусах — автоматические. Положишь 6 копеек, повернешь рычажок — выскочит билет. Культура прогресс. Но бывает прогресс с фокусами, а кассы с

расписание висит на стене перед глазами водителей... Печальною известность автобусы этой линии приобрели и по другому поводу. В автобусах — автоматические. Положишь 6 копеек, повернешь рычажок — выскочит билет. Культура прогресс. Но бывает прогресс с фокусами, а кассы с

## ЛЕНИВЫЙ РЕЙС

воде и в других организациях этого района. Могут ездить домой обедать. Пять минут — и вы дома. Пообедали — и за пять-семь снова на работе.

Применительно к началу рабочего дня и обеденному перерыву составлены и графики движения этих автобусов. Но не всегда на линию выходит столько автобусов, сколько их должно быть. Расписание часто не вяжется на движение автобусов. То есть, расписание — само по себе, а автобусы — сами по себе. 20 августа у пивова-

кальска к мосту. В расписании, конечно, ничего подобного обозначено не было. 22 августа мы ждали автобус у рынка, чтобы поехать в сторону центра. Ждали с 13-45 до 14-14. Автобус прошел лишь один и то в сторону моста.

— Да где же он там пропал, пошли навстречу, посмотрим, — предложил кто-то.

Пошли. За пять минут дошли до моста, там стоят два автобуса, а их водители о чем-то горячо спорят и никуда не торопятся. А

хитринкой. Деньги берут хороши, а вот билеты дают, наоборот, плохо. Иногда совсем не дают. А вот в машине № 03-17, например, 22 августа в 14 часов 15 минут касса работала исправно, но вместо билета за 6 копеек выдавала отрезок билета 12 миллиметров шириной. Этак она один билет режет на четыре части.

Вот какие удивительные истории случаются на маршруте «Байкальск — Китойский мост».

**Б. КУМΠΑН,**  
внештатный корреспондент.

## ВЫ ШЬЕТЕ САМИ?

**И** ВАМ нравится реглан? Правда, это очень удобный, хорошо облегчающий плечо крой рукава? И вам, конечно, хочется иметь выкройку рукава реглан. Руфине Ивановне Коневац, нашей читательнице, пришлось ходить «от стола к столу» и ответ был один: «Реглан не кроим». Это услышала она от закройщицы универмага, это же сказали ей в ателье № 1, в ателье трикотажных изделий.

Не кроют реглан и в нашем лучшем магазине «Силуэт». Правда, закройщица Дьячок сначала взялась было, но когда заказчица показала ткань (ситец), она категорически отказалась. Дело в том, что закройщицы получают заработную плату за выработку. А плата за выкройку берется с уче-

том не только сложности фасона, но и качества ткани. Естественно, что закройщице выгодно кроить из шерсти. Конечно, желание больше заработать вполне естественное, но у работников службы быта должно быть еще и стремление лучше обслужить человека, пришедшего за помощью, за советом.

По просьбе редакции наш внештатный корреспондент Л. Шедровз побывала едва ли не у всех городских закройщиц, работающих при магазинах.

Выяснилось, что действительно, выкройка реглана — проблема. Мы помним, что не так давно выкроить цельнокроенный рукав с лацканами было тоже не очень легко. А сегодня наши женщины, пользуясь услугами закройщиц, легко

кроют и шьют платья и костюмы с цельнокроенным рукавом.

Теперь они могли бы шить и реглан, имея выкройку на свой размер. Закройщицы Харламова, Минтеева подтвердили, что клиенты нередко обращаются с такой просьбой. Главное, почему закройщицы не дают выкроек, то, что у них нет тарифа на взимание платы с клиентов, нет бумаги для выкроек.

В общем, как это бывало уже не раз, работники бытовых служб не очень-то своевременно откликаются на запросы клиентов. Тем более, что проблема рукава реглан не так уж и сложна, чтобы ее разрешать месяцами. Для этого нужна лишь инициатива и забота о своих клиентах.

**С. СОЛНЫШКОВА.**



Коллектив передового предприятия Татарии казанский завод «Теплоконтакт» привнес в свою трудовую семью группу молодежи — выпускников средних школ. Девочки и юношей радужно встретили в отделе кадра, и в цехах, трудившись их к бытовым мастерам.

Перед этими девчатами, которых вы видите на снимке, открылся путь к большой жизни. Ниспосланы от отдела кадров Началь Шарифутдинова (в центре) вручила трудовые книжки и памятки с инструкцией «привнеси в работу больше» выпускницам 11-й казанской средней школы Нине Кавалдаевой, Любе Котловой, Наде Масленниковой и Ларисе Вилковой.  
Фотохроника ТАСС.  
Фото Б. Масленкова.

# «ЕРМАК» НЕ ПОКОРИЛ «СИБИРЬ»



В ЧЕРА состоялся второй полуфинальный матч сибирской зоны на приз газеты «Советский спорт»: «Ермак» (Ангарск) — «Сибирь».

В составах обоих коллективов в этом году произошли значительные изменения. Интересно, что несколько лет назад ангарская команда в основном пополнялась игроками из Москвы и Новосибирска. Сейчас уже хоккеистов Ангарска приглашают выступать за Новосибирск, хотя пока еще рано говорить о развитии хоккея в городе (не хватает тренеров, в Иркутской области нет команд класса «Б», плохо развит детский хоккей). Тренер «Ермака» Р. Леонов тем не менее взял твердый курс на пополнение команды своими игроками в этом сезоне.

У «Сибири» изменения не коснулись лишь первой тройки. Неудачи команды в прошлом сезоне во многом объяснялись слабой игрой защиты. Сейчас в линии обороны выступают другие хоккеисты. Но защита от этого не стала сильнее. Это доказал и матч с «Ермаком». Особенно часто защитники допускали неточности в передачах.

«Ермак» по боевому настроению на матч, хотя трудно бы-

ло предположить, что он сможет оказать серьезное сопротивление. Причин было несколько. Прежде всего «Сибирь» вышла на лед дней на 20 раньше соперников. Кроме того, «Ермак» выступал с двумя парами защитников, так как несколько хоккеистов команды сдают вступительные экзамены в институты. Должно было наконец сказаться и мастерство новосибирцев. Но предпологаемое преимущество хозяев в общем то не было видно. Так «Сибирь» открыла счет лишь на исходе первого периода.

Окончательный результат встречи, правда, — 4:1 (1:0, 2:1, 1:0) в пользу «Сибири». Шайбы у победителей забросили: Гутов, Треногин, Шмелев, Аламенко, у «Ермака» — Колосов. Но, несмотря на победу, чувствуется, что за три недели до начала чемпионата «Сибирь» выглядит слабее, чем в это же время в прошлом году.

Финальный матч между командами «Сибирь» и СКА (Новосибирск) состоится 8 сентября. **Г. ЛАРЧИКОВ.** (Наш спец. корр.) газета «Советский спорт» за 4 сентября.

# НА ГОЛУБОЙ ДОРОЖКЕ

ПЛАНЕНИЕ в Ангарске начинает приобретать популярность, заявляя право на постоянную прописку. Это и понятно. Появился «свое» водоем, где круглый год можно совершенствоваться и оттачивать мастерство, — бассейн. Чаша стали проводится соревнования, появились разрядники и первые чемпионы.

Соревнования в Ангарске в прошлое воскресенье. В них приняли участие лодцы ДСЦ и спортивных клубов «Ангара», «Ермак» и «Сибиряк». В заплыве на 100 метров вольным стилем уже на первой 25-метровке стало ясно, что первое место будет за Сергеем Козмаревым. Так оно и вышло. Его результат — 1 мин. 13,1 сек., чуть-чуть хуже — 11 разряда. Сергей сделал своеобразный дубль, победив и на 400 метров вольным стилем.

Наташа Гасая первой одолела 200 м брасом и стометровку на спине. У мальчиков в заплыве на

спине победил Владимир Оболенский.

Несколько слов о Лене Носинской. 10-летняя девочка уже стала разрядницей на 400 м вольным стилем. Теперь Лена имеет первый юношеский разряд.

Следует также отметить успех Саши Беломестных. В заплыве на 400 метров вольным стилем Саша выиграл III разряд для взрослых, хотя ему всего 11 лет.

— Сренюклина, — сказал старший тренер В. П. Федоров, — программа организованно. Жаль, что не приехали черемуховцы.

**И. КУЗОВКОВ,** судья республиканской категории.

# В День нефтяника

В субботу на площадях СК «Ангара» продолжалась острая часть программы. В турнире волейболистов победила команда завода гидроразлива, а у женщин — спортсменки ЖКУ. Упорно боролись за победу и баскетболисты. Победителями стали девушки из команд управления комбината. Среди мужских команд первое место завоевали спортсмены колхоза ИФЗ.

# Убедительная победа

Несмотря на пасмурный прохладный день, на ринге, который разместился прямо под открытым небом, было жарко. Проходила матчевая встреча по боксу между командами «Спартак» (Иркутск) и «Ангара» (Ангарск).

Одержав убедительную победу над иркутянами со счетом 14:4, ангарчане продемонстрировали растущее мастерство своих боксеров.

**М. СОЛЯНКИН,** внештатный корреспондент.

# ЭСТАФЕТА

11 сентября будет дан старт легкоатлетической эстафете школьников, посвященной началу учебного года. В этот же день на площадках спортклубов «Ангара» и «Сибиряк» будут проходить блиц-турниры по волейболу и баскетболу. Судейская — 8 сентября в 15 часов в Доме пионеров.

# ПОГОДУ ПРЕДСКАЗЫВАЮТ АВТОМАТЫ

Комплексная автоматизация гидрометеорологической службы началась в Белоруссии. Для этого создается единый центр в Минске и зональные наблюдательные в четырех городах. Они оснащаются автоматической телензиметрической аппаратурой, быстродействующими электронно-вычислительными машинами, которые будут оперативно собирать и обрабатывать информацию и составлять прогнозы погоды.

Техническое перевооружение службы погоды, по мнению специалистов, существенно улучшит обслуживание народного хозяйства, а экономический эффект от автоматизации с избытком покроет затраты на ее осуществление.

Телевидение

7 сентября, СРЕДА

10.30 — Глазами американских фотостудий. Телеспектакль Ленинградской студии.

13.00 — Деся, события, люди.

19.15 — Для старшихклассников. «Капитан Тенкес». II серия.

19.40 — Продолжение биографии. Передача для молодежи.

19.50 — Пр-интервью. Альманах «Ангара» в 1967 году.

20.05 — «Лаборатория в океане». Научно-популярный фильм.

20.25 — Еженедельник «Старт».

20.40 — Глазами американских фотостудий. Телеспектакль Ленинградской студии.

21.45 — Хореографические миниатюры. 8 сентября, ЧЕТВЕРГ

19.00 — Для школьников. «Учись учиться».

19.15 — Деся, события, люди.

19.30 — Для старшихклассников. «Капитан Тенкес». III серия.

20.00 — «Последние письма». Документальный фильм.

20.30 — «Тот, кто рядом с тобой». Телеплакатный художественный фильм ГДР. I серия.

21.50 — Показывает редакция сельского хозяйства. «Витания номер...»

# КИНО

«ОКТАБЕРЬ» — Легкая рука. 15. 17, 19, 21. С 8 сентября — Вавое больше или ничего (2 серия). 15, 18, 21.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Друзья и годы (2 серия). 15, 17-50, 20-40. С 8 сентября — Берисис автомобиль. 13, 14-45, 16-30, 18-15, 20, 21-45.

«ЮНОСТЬ» — Зал «Луч» — Алевтина охота. 10. Человек без паспорта. 12, 14, 16, 18, 20, 22. Зал «Восход» — Алевтина охота. 19, 20-30.

ДК «НЕФТЯНИК» — Снова жавой (2 серия). 13, 16, 18-50, 21.

«АНГАРА» — Что случилось с Андреем Ляпетеусом. 17-30, 19-20, 21-20. С 8 сентября — Если бы я был белым арлом. 17-30, 19-20, 21-10.

«МИР» — Третья молодость. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

«ПОБЕДА» — Берисис автомобиль. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15. С 8 сентября.

# ЧЕЛОВЕК БЕЗ ПАСПОРТА

Пять миллионов свидетелей. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.

«ПИОНЕР» — Газпром. 10, 11, 15. Вавое больше или ничего. 12, 20, 16-30, 19, 21-30. Младый зал — Позав. 16-30, 18-15. Евгений Грандс. 19-35, 21-25. С 8 сентября — Белые горы. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.

# НА РАБОТУ ПРИГЛАШАЮТ

Фабрика янпловства и ремонта одежды просит своевременно выкупать заказы в ателье и мастерских города. В случае несвоевременного выкупа изделия будут реализованы согласно положению. (204)

Ангарский горвоенкомат — шофера 1-2 класса. (206)

Привабулся поросенок. Адрес: Байкальск, ул. Мира, 10, обращаться после 5 часов вечера.

Ангарское пассажирское автохозяйство — слесарей по ремонту автомашин, шоферов 1-го и 2-го классов для работы на автобусах, шоферов 3-го класса со стажем не менее 5 лет, для работы на легковом такси, кондукторов, кладовщика.

На временную работу — бригаду слесарей — сантехников на ремонт отопительной системы. Оплата аккордная.

Обращаться: пр. Кирова, 40, тел. 2-27-87. (95)

Ангарский холодильник — инженера — механика, начальника снабжения, электромонтеров, кровельщиков, уборщиц, дворников. (156)

АНГАРСКАЯ СТАНЦИЯ ЮНЫХ ТЕХНИКОВ объявляет набор учащихся на 1966—67 учебный год в следующие кружки: радиотехнический, авиамодельный, автомобильный, киномехаников, кораблестроительный, шитья и вязания, технического черчения, машиностроительный, умелые руки, библиотечный. Здесь же требуются на постоянную работу учителя на должности руководителей кружков и уборщица.

Обращаться: поселок Майск, ул. Тельмана, 10, АСЦУ, к директору (остановка трамвая № 4, улица Связи). (218)

# ИЗВЕЩЕНИЕ

8 сентября в 18 часов в парткабинете ГК КПСС состоится семинар секция международники. Приглашаются все лекторы-международники. Правление общества «Знание».

# ПОГОДА

Сегодня переменная облачность с осадков, ветер северо-западный с переходом на юго-восточный, умеренный. Температура днем 15—17 градусов.

В последующие два дня ожидается погода без осадков, с постепенным повышением температуры ночью до плюс 3—8, днем до 17—22 градусов тепла.

Редактор В. КУЗЬМИН.

# МЕНЯЕМ:

Отдельную однокомнатную квартиру (22 кв. м. имеет центральное отопление, парад) на однокомнатную малогабаритную квартиру в Ангарске.

Обращаться: 4-й поселок, дом 22, кв. 4, остановка автобуса «Поворот», (216)

Трехкомнатную квартиру 48 квадратных метров, на 2 этаже, на двухкомнатную и однокомнатную или двухкомнатную и комнату.

Обращаться: 80-4-12, в любое время, (192)

Комбинат благоустройства принимает от организации города заявки на приобретение посадочного материала для осеннего озеленения, а также заявки для проведения работ по борьбе с вредителями (опрыскивание ядохимикатами). (140)



Академический театр имени Моссовета поставил трагикомедию американского драматурга Джона Патрика «Странная миссис Сэвидж». Действие пьесы происходит в психиатрической лечебнице, куда миллонершу миссис Сэвидж упрятали ее приемные дети за то, что она решила организовать «Фонд помощи обездоленным». В ходе действия показывается, что люди и жизнь в психиатрической лечебнице выгодно отличаются от пресловутого американского образа жизни с его култом наживы, власти капитала.

Главную роль — миссис Сэвидж исполняет народная артистка СССР Ф. Г. Раневская, которой 27 августа 1966 года исполнилось 70 лет.

На снимке: сцена из спектакля. Доктор Эмметт — заслуженный артист РСФСР К. К. Михайлов, миссис Этель Сэвидж — народная артистка СССР Ф. Г. Раневская. Фото М. Строкова. Фотохроника ТАСС

# Денис Давыдов на Орловщине

Денис Давыдов. Партизан Отечественной войны 1812 года, поэт и друг великого Пушкина — он оставил глубокий след в истории нашей Родины.

В последнее время в Орле обнаружены новые документы. Выяснено, в частности, что на Орловщине существовало родовое имение Давыдовых. В него входили земли вокруг Денисовки и Кричев — деревень бывшего Ливенского уезда.

Как свидетельствует архив, в конце 1811 года проводилась перепись (ревизия) крестьян. В списках указывались их владельцы в «Сказке» сел Денисовки и Кричева Ливенского уезда крестьяне значились за детьми умершего статского советника Василия Денисовича Давыдова (отца знаменитого партизана), в том числе и «люб-гвардин гусарского полка ротмистра и ковалера Дениса».

В 1898 году в Денисовке жила внучка партизана Мария Николаевна Давыдова. Накануне первой мировой войны деревня принадлежала Денису Владимировичу Давыдову, служившему земским начальником в том же уезде.

В честь бесстрашного партизана Денисовка переименована в Давыдовку. Входит она в Новодеревенковский район Орловской области. (АПН).